带状疱疹疫苗在宁波开打

接种人群为50岁及以上的成人

本报讯 (记者陈敏 通讯员 王锋) 昨日, 带状疱疹疫苗在鄞州 区首南街道社区卫生服务中心正式 开始接种。这意味着从此宁波市 50岁及以上中老年人群可以通过 接种疫苗,预防带状疱疹病毒。

带状疱疹是一种常见的皮肤科 感染性疾病,由长期潜伏在脊髓后 根神经节或颅神经节内的水痘一带 状疱疹病毒(Varicella Zoster Virus, 简称 VZV) 经再激活引 起。除单侧皮疹外,带状疱疹常伴 有严重的神经病理性疼痛,疼痛可 为钝痛、抽搐痛或跳痛,常伴有烧 灼感,多为阵发性,也有持续性。

带状疱疹多发生于50岁及以 上人群,且随着年龄的增长,发病 率会不断提升。在我国,带状疱疹 每年影响近300万成年人,且在50 岁以上人群中每年的新发病例达到

目前临床上对带状疱疹的治 疗手段有限,目标是缓解急性期 疼痛,缩短皮损持续时间,防止 皮损扩散,预防或减轻带状疱疹 后神经痛等并发症,要想远离带 状疱疹所带来的身心困扰,最有 效的手段是通过接种带状疱疹疫 苗讲行预防。

据介绍,带状疱疹疫苗的接种

人群为50岁及以上的成人。疫苗 需接种2剂,间隔2个月,如需改 变免疫程序,第2剂在第1剂后2-6个月之间接种。接种方式为肌肉

带状疱疹疫苗属于非免疫规划 疫苗,疫苗价格为1598元/支。接 下来各区县(市)将陆续提供该疫 苗的接种服务,有接种需求的市民 可咨询当地接种门诊。

镇海网格员救起七旬落水老人

这是他第三次从水中救人



本报讯 (记者何峰 通讯员林 晓艳 李洁)"谢谢你,谢谢你救 了我……"昨日上午,正在镇海炼 化医院接受救治的镇海蛟川街道 陈家村村民王阿姨向村里网格员 高孝贤连声道谢。

昨日早上,73岁的王阿姨骑 着电动三轮车去女儿家。7点40分 左右,到了陈家村老周港附近,王 阿姨正准备下车,没想到连人带车 掉进了老周港,老人被三轮车压在 水里。"可能是我的手碰到了'油 门', 三轮车突然向前冲, 我也一 起掉下去了。"王阿姨回忆起当时 的惊险一幕仍心有余悸,"幸亏有

上的高孝贤告诉记者。 高孝贤是一名退伍军人, 是蛟

这位好心人救了我。"老人指着边

川街道陈家村的网格员。一早,高 孝贤骑着电动自行车去上班,途中 看到老人落水便赶紧下车救人。 "当时,王阿姨的身体被三轮车压 在下面,只有脚露在水面上。我就 抓住她的脚使劲拉,然后抓住她的 手把她拉上来。"高孝贤说。

随后,两名路人和高孝贤合力 将三轮车拖出水面。高孝贤立即 用车将老人送往镇海炼化医院救 治,随后他便匆匆离开。"当时这 种情况, 脑子里就想着救人。"高

上午9点半,高孝贤再次来到 炼化医院看望老人,此时老人已换 上干净的衣服,受伤处也做了包扎 处理。见到救命恩人,老人及其家 人连声道谢。

这已经不是高孝贤第一次救人 了。2000年,高孝贤在一个鱼塘 里救起一名老人; 2017年, 高孝 贤又在陈家村救起一名落水孩子。 他是省级优秀网格员, 今年还被评 为镇海区抗疫先进个人。

"五美"驱动 建设新溪口

清晨, 剡溪两岸的溪口新城与 远山构成了一幅和谐的生态宜居 图。根据已编制完成的《溪口镇美 丽城镇建设行动方案》和全面升级 环境美、生活美、产业美、人文 美、治理美"五美"指数,今年该 镇共安排年度投资3.6亿元,13个 "五美"创建项目开工率已达100%, 预计今年年底前可全部完工,努力 冲刺省级美丽城镇建设样板镇创 (严龙 严世君 摄)



奉化:全力打造全域幸福颐养服务区

本报讯 (记者严龙 奉化区委 报道组严世君 通讯员王幸幸) 昨 天下午,30多位从宁海组团赶来 的老人到奉化区岳林街道,参观本 月中旬开业的岳林康养院。该院是 岳林街道以公建民营的方式,委托 第三方进行社会化运营,它也是该 区第一家定位中高端市场,同时在 院内设立失智症专区、开设一甲医

院的康养联合型养老机构。 今年以来,奉化区构建以"居 家为基础、社区为依托、机构为支 撑、医养相结合"为特点的覆盖城 乡的社会养老服务体系,提升老年

人的幸福感和获得感。

让困难老人住上"适老屋" 今年,奉化区确定81户偏远农村 地区的困难老年人进行适老化改 造,以每户1万元的标准,通过一 户一案、专门定制的方式,以厕 所、厨房为改造重点,尽可能改善 这部分老年人的日常生活条件。

让更多的老年人吃上"热乎 "。从2013年大堰镇西堡岙村建 立第一家农村老年食堂开始,在 "区级补助一点、镇(街道)配套 一点、村级补贴一点、老人支付一 点"的运营模式下,目前全区建有

实体化老年食堂45家。近年来, 该区还尝试通过"中心食堂"配 送、网点(养老机构、社会餐饮 店)签约共建、农村地域邻里助 餐、主城区"互联网+送餐"等方 式,确保每个村(社区)都具备一 种以上助餐方式。目前,全区390 个服务网点已形成"15分钟助餐 配送餐"服务圈,让老年人以承担 得起的价格享受"饭来张口"的待 遇

引入更丰富的养老服务模式。 随着居民生活水平的不断提高,奉 化区出台了不少养老服务升级政

策,以满足老年人日益多元、专业 的养老服务需求。2018年, 滕头 养生颐乐园开园,该养老院立足滕 头村,集居住、医疗、康复、休闲 于一体,吸引了10多个省市200多 位老人来此进行候鸟式旅居养老。 建筑面积达到1.3万平方米、拥有 300张床位的奉化区岳林康养院的 投运,将进一步增强养老产品的丰 富性, 让老年人有更多的选择。

奉化区民政部门负责人表示, 他们将积极推进全域幸福颐养服务 区建设, 让更多的老年人老有所 养、老有所依、老有所乐。

冷空气明天到访

甬城最低气温降至"1字头"



本报讯 (记者厉晓杭 通讯员 虞南) 今年第11号台风"红霞" 在南海兴风作浪,长江中下游受低 涡切变线影响天气湿凉。从昨天下 午开始,雨水君如约上线,气温应 声而落。户外湿度较高, 甬城秋意 尽显。从明天开始,随着冷空气到 访,气温还将继续下滑。

根据中央气象台预报,今天, 江南中北部、华南西部及西南地区 东部有中到大雨,部分地区有暴 雨,局地大暴雨,并伴有短时强降

水等强对流天气。20日至23日, 中东部地区自西向东还将有一次较 大范围降水天气过程, 西北地区东 部、华北、东北、黄淮等地先后有 小到中雨, 局地大雨, 上述地区还 将有4℃至6℃降温; 江淮、江 南、华南大部及西南地区东部等地 有中到大雨,局地暴雨。

一场秋雨一场凉。根据预报, 今天阴有阵雨局部雨量中到大, 今 天夜里到明天有中到大雨局部暴 雨,19日阵雨转阴到多云,20日到 21日多云,22日以后多阵雨天气。 今天气温23℃至27℃;明天起气温 有所下降,最低气温18℃左右,最 高气温除 20 日到 21 日在 26℃至 27℃之间,其余时段23℃至24℃。

四大汽车站 今起预售国庆期间汽车票

本报讯 (记者张燕) 记者从交 通部门获悉,为方便广大旅客出 行,宁波汽车南站、中心站、东站和 北站从昨日起预售期延长至15天 (含当天)。16日起可预售至9月30 日(含当天)之前车票,17日预售 10月1日车票,从10月2日起恢复7 天预售期(含当天),即10月2日预 售10月8日之前车票,依次类推。

各大车站实行实名制购票,进 站后旅客可直接刷二代身份证检票 上车。由于假日期间客流量较大, 高峰时间段请旅客至少提前30分 钟验票进站,如有问题及时咨询车 站服务人员解决,以免耽误行程。

需要注意的是,根据规定,成 人及身高超过1.5米的儿童购买全 票,身高1.2米至1.5米的儿童购买 半价儿童票,1.2米以下儿童乘车 须购买携童票(携童票可售张数有 限:班车总座的10%,购携童票免费 但不提供座位);每张全票限购一 张携童票,超过一人或要求提供座 位的,请按规定购买儿童半价票或

疫情还没结束,乘车仍需佩戴 口罩,勤洗手,保持良好的个人卫 生习惯。

我市推出500万元 "甬延黔行"文旅消费券

市民可登录甬派开抢

本报讯 (记者张正伟) 夏暑退 去、秋意渐浓,延边文旅来到宁 波,举办国庆黄金周"甬"入延边 文旅推介会,邀请宁波市民秋看层 林尽染、冬上长白观雪。

作为对口合作地区,近年来宁 波与吉林延边在文化旅游产业合 作、项目投资、人才交流、客源互 送等方面开展了卓有成效的合作, 文旅投资逾10亿元。疫情防控进 入常态后,延边文旅将宁波作为跨 省推介的第一站。

推介会上,延边旅行企业为宁 波市民带来了轻奢、亲子、研学、 疗休养四大特色产品,路线遍及延 吉、防川、图们、和龙、安图、敦 化等旅游城市。作为色彩最为斑斓 的季节,秋天走进位于中、朝、俄

三国交界之处的防川,骑行在边境 线上,看40公顷花海"花开香三 邻", 听"笑语传三邦"; 还能跨过 边境线,体验俄罗斯符拉迪沃斯托 克和朝鲜罗先的异域风情。宁波与 延边结对以来,双方以"最高站 位"推进文化和旅游合作,开通直 飞航线,延伸宁波疗休养政策。

此次为了吸引市民去延边过 "十一",我市专门推出500万元 "甬延黔行"文旅消费券,市民可 登录甬派开抢,享受2000元抵扣 市民凭优惠券在11月底前到旅行 社报名黔西南和延边旅游线路可抵 扣相应额度。延边文旅部门"投桃 报李",也推出了颇具吸引力的奖 励政策。

为这样的言传身教点赞

近日一

个早上,笔



者乘坐公交 车,车上人很多。途中上来一对母 子, 小男孩五六岁, 女士刷卡后, 领孩子往车厢后部走。有乘客主动 让座,女士婉拒了。车行了三四 站, 热心乘客见这对母子还没有下 车,就又来让座:"用不着客气, 你不坐,就让孩子坐吧,坐着稳 当。孩子小,别摔着。"女士对孩 子点点头,孩子高兴地坐下了。

然而,女士似乎很不高兴,把 孩子拉起来,责备道:"为什么不 和阿姨说谢谢? 不懂礼貌就不能 坐!"这时,孩子明白过来,连忙 向刚才给他让座的阿姨道谢, 女士 这才允许孩子再次坐下来。车继续

前行, 乘客们纷纷下车, 车上的人 渐渐少了起来,孩子旁边有了一个 空座。这时,孩子就提醒妈妈坐 下。可是,这位女士坚持不坐。她 跟孩子说:"咱们只刷了一次卡, 不能坐两个座位。"直到终点站, 这位妈妈始终站着……

一个尊崇社会公德的母亲形象 在这样一件小事上显露出来, 它传 递着一股"感恩"的温暖,让爱心 给予者感到欣慰。从小事中让孩子 学会发自肺腑地去感念爱心, 以后 长大了才能奉献爱心。同样,这位 妈妈刷了一次卡, 认为只能享有一 个座位, 再占用座位就是一种"侵 占"。她在孩子面前,以行动严守 着这样的道德底线,给孩子做出了 表率,这值得点赞!

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

鄞州166座公厕"爱心雨伞"通借通还

本报讯 (记者张凯凯 通讯员 范奕齐 陈月影)9月14日中午, 骤然滂沱的暴雨把许多甬城市民淋 了个"措手不及"。

带着孩子在天童北路环卫公厕 里如厕的杨女士正一筹莫展的时 候,环卫公厕管理员提醒她,公厕 的"爱心驿站"可提供无偿借伞服 务。"当时我高兴坏了!宁波的秋 天还有梅雨季节总是时不时来一场 大雨, 出门时忘记带伞是常有的 事,这样的服务实在是太贴心了!"

从今年7月开始,鄞州公厕 "爱心驿站"悄然推出了无偿借伞 服务,以缓解突如其来的大雨对市 民出行造成的困扰。这项便民服 务操作起来非常方便, 市民只需 要用手机扫公厕墙上的"二维 码",进入平台的借伞界面,留下 姓名和手机号码,通过审核后即 可实现借伞,整个过程不超过1

"这项无偿借伞服务,是基于 此前鄞州环卫部门公厕推出的'二 维码'考评监管系统平台。通过这 一平台,市民不仅可以对公厕保洁 进行评价打分,还能借伞。"鄞州 区环卫指导中心相关负责人说。

这些爱心雨伞不仅借方便,还 也简单。目前,鄞州区环卫指导中 心整合了辖区166座公厕,市民所 借雨伞不用还到原来借出的公厕, 只需要在"二维码"平台的"公厕 导视"里找到离自己最近的公厕, 就能实现通借通还。

看着红色伞面上印有的"'爱 心驿站'爱心伞、文明城市文明 人"的字样,杨女士表示,这样的 便民服务让人觉得温暖,她也不会 辜负"爱心驿站"的一片热心。

记者从市城管环卫部门了解 到,目前我市环卫公厕基本普及 "爱心驿站"功能,市民可免费加 水、休息,使用应急救援包处理伤 口,用微波炉加热饭菜等。

镇海区ZH07-01-18-02地块地下设施登记公告

镇海区 ZH07-01-18-02 地块已列入 2020 年度土地 出让计划。因地块出让需要,需在地块出让前对上述 地块内的电力、通讯、供水、排水、燃气、人防工程 等设施进行排摸,以确保该地块内地下无管线及相关 设施。请相关权属单位于见报之日起五个工作日内, 到镇海区骆驼街道办事处进行登记确认,逾期不予登 记的,视作该区块内相关设施迁移完毕,由此可能造 成的后果由权属单位自行承担。

联系人: 金嘉伟、吴义兵 联系电话: 86590611、86275369

联系地址:宁波市镇海区骆驼街道东开路222号

宁波市镇海区城市土地储备中心 2020年9月17日

